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Frimärkshuset Skandina-
visk Filateli i Stockholm
brukar hålla årets sista

auktion i årets sista månad,
och ifjor arrangerades auktio-
nen den 9 december. Som van-
ligt innehöll den många hög-
klassiga objekt. 

Bland de svenska skillingar-
na fanns ett ostämplat, fräscht
och felfritt exemplar av 8 skil-
ling banco matt gulorange från
1857. Märket är i praktkvalitet,
och sådana exemplar av denna
utgåva är oerhört sällsynta.
Auktionspriset blev 88 800 kro-
nor. 

Vi skall också nämna ett
vackert exemplar av 24 skil-
ling banco mattröd, tryckt på
tunt papper. Märket är felfritt
och vackert med sidvänd, klar

stämpel ”STOCKHOLM 11/3-
1857”. Märket såldes med bland
annat ett utlåtande från Einar
Lundström för 31 200 kronor. 

Lokalblandning
Hos ”Huset” fanns också ett lo-
kalbrev med 3 öre svart och 3
öre brunt lokalmärke, fint ma-
kulerade med en stjärnstäm-
pel som binder märkena till
brevet. På brevets baksida finns
stämpeln ”LOKALBREV 4 DE
TN 28/1-1862”. Endast ett få-
tal sådana blandfrankeringar
är kända, och köparen borde
vara nöjd med att kunna inför-
liva brevet till sin samling för
25 200 kronor.

Flera vapenblock
På auktionen fanns även flera

vackra block med vapenmär-
ken. Ett praktcentrerat och
ostämplat fyrblock av 9 öre
blåviolett med arkmarginaler
på två sidor, fick ny ägare för 
5 280 kronor. 

Ett block av samma typ med
24 öre orangegul från 1872 med
två postfriska märken kostade
den nya ägaren 9 000 kronor. 

Ett fyrblock av 30 öre rosa-
brun från 1872 med en arkmar-
ginal och två postfriska mär-
ken, klubbades bort för 12 600
kronor. Även här är det tal om
en praktcentrering. 

Världens minsta brev!
Här fanns också möjlighet att
köpa något som i auktionska-
talogen beskrevs som ”världens
allra minsta brev”. Brevets
mått är 30 x 33 millimeter och
på detta har klistrats ett 12 öre
ringtypsmärke tandning 13.
Märket är stämplat ”SURA-
HAMMAR 21/9-1880” och är
något skadat. På Frimärkshu-
set Skandinavisk Filateli tyck-
te man att ett utrop på 1 000
kronor var lämpligt, men det
tyckte inte budgivarna, som
bjöd upp det till 10 320 kronor.

Ett annat exempel på att
budgivarna inte tar särskilt
mycket hänsyn till utropen, fick
vi då ett snyggt kuvert med ett
trestrip och ett par av 2 öre
ringtyp med posthorn ropades
ut. Märkena är vackert maku-
lerade ”PKXP No 52 B 31/8-
1893” och makuleringen påstås
vara gjord med en grön stäm-
pel. Objektet fick ny ägare för
14 400 kronor mot utropet på 
1 000 kronor.

Spännande utomnordiskt
hos Skanfil
Hos norska Skanfil kan man
vara med på jätteauktioner var-
annan månad i företagets lo-
kal mitt i Oslo. Utbudet brukar
alltid vara intressant och myck-
et allsidigt, och så var även fal-
let på auktionen i januari.
Skanfil brukar bjuda ut många
bra samlingar, och nu såldes
en brevsamling med 47 grekis-
ka brev frankerade med stora
Hermeshuvuden för 18 700 kro-
nor. I detta objekt fanns olika

Detta kallas för världens minsta brev och det såldes hos Frimärkshuset Skandi-
navisk Filateli i Stockholm för 10 320 kronor. Brevets fram- och baksida visas
här i naturlig storlek!

VÄRLDENS 
MINSTA BREV!

I månadens referat berättar vi bland annat 
om världens minsta brev, som såldes hos

Frimärkshuset Skandinavisk Filateli.
Dessutom rapporterar vi från norska Skanfils

januariauktion och från danska Thomas
Høilands februariauktion.
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frankeringskombinationer, och
köparen har troligen anledning
att vara nöjd med sitt köp. 

Man kunde också bjuda på
en insticksbok med omkring
200 obegagnade objekt från Su-
detenland. Detta objekt fick kö-
paren för 40 125 kronor. 

Ett av de främsta objekten
från Brittiska Imperiet var ett
vackert exemplar av 5 pund
brunlila med porträtt av kung
George V, utgivet för Gibraltar
1925. Frimärket har en nor-
mal centrering och såldes för
16 875 kronor. Detta är för öv-
rigt ett normalpris för objek-
tet. 

Förstadagsbrev
Ett av de bästa norska objek-
ten hos Skanfil var ett post-
friskt 25-block av Norges ”Re-
turmerke” från 1872, tryckt på
rosalila papper med texten
”Som ubesörget aabnet af Post-
Departementet”. Det såldes för
36 300 kronor.

På auktionen fanns också
flera bra norska förstadagsbrev.
Ett rekommenderat brev av
denna typ med Nansen I från
1935 och med adress i Stock-

holm, fick ny ägare för 6 500
kronor. Samma objekt såldes

för övrigt i Göteborg strax före
jul för 7 920 kronor. 

Sällsynt blandfrankering på lokalbrev som kostade köparen 25 200 kronor hos
Frimärkshuset Skandinavisk Filateli.

Ett svårt märke i denna kvalitet. Sålt
hos Frimärkshuset Skandinavisk Fi-
lateli för 88 800 kronor.

Ett vackert märke från Gibraltar som
såldes hos Skanfil i Oslo för 16 875
kronor.

Ett FDC Nansen I bytte ägare hos
Skanfil för 6 500 kronor.

Sålt med utlåtande från bl.a. Einar
Lundström för 31 200 kronor hos
Frimärkshuset Skandinavisk Filateli.

☛
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Ett förstadagsbrev med de
norska turistmärkena utan vat-
tenmärke från januari 1939 fick
ny ägare för 12 200 kronor.

Omvända vattenmärken
Hos Thomas Høiland började
man det nya året med en bra
auktion den 22–24 februari,
och den inleddes med danskt
material. Här fanns bland an-
nat ett lätt stämplat, snyggt
par av 4 R.B.S. 1851 från Fer-
slew, tryckt med plåt I. Mär-
kena är från position 12 och 13
med oretuscherat bottenmöns-
ter och retuscherad krona. Ob-
jektet har omvänt vattenmär-
ke, och auktionsarrangören me-
nar att paret är ett unikat. Auk-
tionspriset blev 109 650 kronor.

Och omvända vattenmärken
fanns också på brev hos Høi-

land. Ett litet vackert brev
frankerat med ett 4 R.B.S. från
Ferslew, tryckt i position 5 med
plåt II, tilldrog sig viss upp-
märksamhet. Märket visar den
kända ”Kranhold-retuschen”,
men har därtill omvänt vatten-
märke. Brevet har skickats från
Kolding i maj 1851 och det fick
nu ny ägare i Köpenhamn för
50 000 kronor. 

Omvänt vattenmärke fanns
också på ett par som frankerar
ett brev som skickats från Hel-
singör till Köpenhamn 19/9-
1851. Märkena är tryckta med
plåt II hos Ferslew i position
71–72, och det rör sig om det
enda kända brevet som är
frankerat med ett par med om-
vända vattenmärken. Objektet
såldes för 64 500 kronor.

Blå kvadrater
I avdelningen med 2 Rigsbank-

skilling var det främsta objek-
tet ett par tryckt hos Ferslew
med plåt I i position 4 och 5 typ
2 + 1, där det hos det vänstra
märket finns en ”spetsigt fot-
streck”. Paret har makulerats
med en välplacerad, stum stäm-
pel och kostade den nya äga-
ren 51 600 kronor. Samma ob-
jekt såldes från Peer Lorent-
zens samling hos Høiland i ap-
ril 2004 för motsvarande 33 715
kronor.

Ett annat vackert objekt i
den här avdelningen var ett
brev frankerat med ett märke
tryckt hos Ferslew med plåt II
position 86 typ 8. Medan mär-
ket här har den normala, stum-
ma makuleringsstämpeln, finns
också en snygg och lätt stäm-
pel från ”Fodposten” på fram-
sidan av brevet. Auktionspri-
set blev 25 400 kronor.

Flera bra objekt med 
gråvioletta 16-skillingar
På Høilands auktion gavs det
goda möjligheter till att bjuda
på objekt med 16 skilling grå-
violett från 1857. De främsta
av dessa objekt var några in-
tressanta brev. 

En försändelse som skick-
ats från Flensborg i hertigdö-
met Slesvig till Göteborg i bör-
jan av 1860-talet med 16-skil-
lingen som singelfrankering,
kostade den nya ägaren 27 400
kronor. Ett sådant objekt är
sällsynt, och kanske till och
med unikt. Priset är moderat,

Detta block med ”Returmerker”
gick för 36 300 kronor hos Skanfil i
Oslo.

För detta par med omvänt vattenmärke klubbades slutpri-
set till 109 650 kronor hos Thomas Høiland.

Ett vackert par ex. Lorentzen som nu kostade 51 600 kronor
hos Thomas Høiland.

forts sid 28.

forts från sid 25.
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speciellt i beaktande av att det
här är tal om viktiga posthisto-
riska poäng.

I Høilands utbud fanns ock-
så ett brev till Messina där 16-
skillingen finns i par tillsam-
mans med singelexemplar av 2
och 4 skilling. Denna 38-skil-
lingsfrankering betalade be-
fordringen till kungadömet Bäg-
ge Sicilierna via Schweiz, och
på brevet finns en anteckning
”29/9”, som visar fördelningen
mellan danskt och utländskt
porto. 

Brevet är troligen ett uni-
kat, och köparen har all anled-
ning att vara nöjd med priset,
som blev 14 500 kronor. Detta
även om man tar hänsyn till
att en av 16-skillingarna var
något inklippt.

På ett brev till USA fanns
ett vackert och färgfriskt fyr-
strip av 16-skillingen. Franker-
ingen är visserligen nära klippt,
men det rör sig om ett objekt
av en typ som det inte finns så
många av. 

Den vackra stämpeldoku-
mentationen av befordringen vi-
sar att brevet skickats via Ham-
burg och Aachen till New York,
dit det enligt ankomststäm-
peln ankom den 7 mars 1858.
Objektet såldes för 18 550 kro-
nor. Man känner inte till många

objekt av denna typ, och köpa-
ren har all anledning att vara
nöjd.

Många bra objekt 
med ”tofarvede”
Ett bra, stämplat exemplar av
2 skilling 1870 med linjeperfo-
rering 12 ½, ropades ut för 
7 500 danska kronor och såldes
för 20 150 i svenska kronor räk-
nat. 

Ett vackert exemplar av 48
skilling från position 45 med
omvänd ram och nummerstäm-
pel ”107”, fann köpare för 29 025
kronor. 

Ett stämplat exemplar av
48 skilling 1870 från position
80 med omvänd ram, fick ny
ägare för 28 220 kronor. I ett
intyg sägs frimärket vara ett
praktexemplar, men objektet
kan nog inte kallas så, då mär-
kescentreringen är för dålig
för denna beskrivning. Maku-
leringen är emellertid tillräck-
ligt vacker för att kunna gå
som prakt.    

”300 kroner i guld i en
Pose mink” 
Høiland kunde den här gången
bjuda på några riktiga över-
raskningar från Island. Det
rörde sig om några speciella
försändelser som frankerats
med de aur-valörer som gavs
ut 1876–1901. Det ena är ett

värdebrev som tydligen har
använts för att skicka ”300
kroner i guld i en Pose mink”
till Köpenhamn. Brevet är fran-
kerat med singelmärken av 40
aur ljust violett, 16 aur brun, 6
aur grå och 3 aur orange, i
kombination med fem stycken
20 aur blå, alla fintandade. 

Makuleringen av 3, 6 och 40
aur har gjorts med antikva-
stämpel ”SVEINSSTAR 15/4”,
medan de andra märkena har
makulerats med anilinkrono-
stämpel ”BLÖNDUOS”. 

Rariteten har nyligen upp-
täckts, och utropspriset hade
därför försiktigt nog noterats
till 20 000 danska kronor. Auk-
tionspriset blev emellertid he-
la 137 100 kronor. Brevet är sä-
kert ett unikat.

Ett brev av samma typ och
till samma adress i Köpen-
hamn med ett singelmärke av
50 aur fintandat, par av 20 aur
grovtandat och ett 5 aur fick
ny ägare för 61 275 kronor. I
det här fallet har frankeringen
makulerats ”REYKJAVIK 27/3
1900”. 

Høiland erbjöd dessutom ett
tredje adressbrev av samma typ
och till samma adress i Köpen-
hamn, frankerat med singel-
märken av 100 aur, 20 aur och
10 aur samt två stycken 5 aur,
alla fintandade. Brevet har an-
vänts för att skicka en låda
”værdi 20 Kr.” och märkena
har makulerats ”REYKJAVIK
4/9-98”. 

Även detta brev har tidiga-
re varit okänt, och auktions-
priset inklusive provision blev
hela 104 800 i svenska kronor
räknat, mot utropet på 15 000
danska kronor. ❑

En överraskning från Island som sål-
des för 137 100 kronor hos Thomas
Høiland.

forts från sid 26.
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